

## 第一週：Vision

■ 經文：約書亞記1：2—6

### ■ God Think

#### ■ Begin at the End

異象（願景）是看向現實、仰望神，並展望將被恢復的未來。

### ■ 背經

我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽！不要懼怕，也不要驚惶；因為你無論往那裡去，耶和華你的神必與你同在。（書1：9）

### ■ God Thinks

\*主日講道時，請參考。

#### [主題說明]

二月的核心價值是世界觀。將透過約書亞幫助信耶穌的青少年，思考未來異象（願景）和職業夢想的方向。

多年以來，「異象」（願景：Vision）這個詞在世俗與教會中常被使用。大多數教會營會的主題都包含了這個詞。然而，由於對這個詞的聖經意義缺乏足夠的解釋，教會內部開始出現誤解。人們僅僅將「異象」解釋為夢想或目標，並對青少年高喊要擁有夢想。甚至幾乎強迫他們懷抱偉大的夢想，認為夢想越大，神就會越喜悅，並得著更多的榮耀，將世俗的原則當作聖經的原則來應用。結果，許多學生為了實現夢想而忽略信仰生活，還有許多人因為現實的阻礙而感到挫敗，甚至背離了神。最終，教會失去了青年和青少年基督徒。

一般來說，當人們談到有願景的職業時，通常是指具有經濟性、可能性、需求

性、穩定性和專業性等前景良好的職業。然而，職業本身絕對無法成為願景。那麼，從聖經的意義來看，什麼是願景呢？異象（願景）的詞源來自拉丁文「Videre」，意思是「看見 (to see)」。因此，異象（願景）首先是關於「看向什麼」的問題。至於「做什麼」，也就是從事什麼職業或做什麼事情，這是其次的問題。

那麼，我們應該看向什麼呢？首先，我們要看向現實，特別是現實中需要幫助的地方。要看見荒廢的地方、需要修復的地方，以及需要我們幫助的地方。同時，我們也要仰望神，注視祂，尋求神的旨意和祂施恩幫助的手。最後，我們還需要看向未來，看見神將透過我們恢復的未來。

### 〔背景說明〕

神將跟隨摩西的約書亞立為摩西的繼班人。神賦予他一項使命，就是帶領百姓渡過眼前的河，進入應許之地—迦南。此外，他還被賦予征服那片土地的使命。然而，約書亞面對的現實是，數百萬的百姓因摩西的去世而悲傷不已，摩西是帶領他們出埃及並引導他們在曠野生活40年的領袖。沉重的使命和龐大的人群令約書亞感到害怕和不安。在這樣的處境中，神親自來尋找約書亞，重申他的使命，並應許將永遠與他同在。憑著神的應許，約書亞得以站立起來，成為百姓的領袖，最終帶領他們展開前往應許之地的旅程。

### 〔經文解釋〕

如上所述異象（願景）是展望未來。是看見現實、仰望神，並看到神的統治將實現的未來。首先，約書亞直面他所處的現實。他先是看到了最靠近自己、注視著自己的百姓。他看到了失去摩西後因恐懼而顫抖、陷入絕望的百姓。他也意識到，他們需要一位能夠扶持他們並引領他們進入應許之地的領袖。他察覺到，需要鼓勵並幫助他們重新振作，修復破碎的心靈，為征服作好準備。然而，不管怎麼看，他都覺得自己沒有摩西那樣的領導能力。因此，當他被賦予領袖的任務時，他感到害怕。

此外，他看到了約旦河對岸的迦南地。過去，約書亞曾親自勘察過那片土地。那片土地上的居民個個高大如巨人，城市也如銅牆鐵壁般堅固。40年前，從探子的視角來看，那些人像食物一般容易對付，但從領袖的角度來看，卻讓他感到害怕。在這樣艱難的現實中，約書亞因恐懼而無助時，神親自來到他面前。而約書亞也仰望了神。

如今，神吩咐約書亞命：「起來，過河，前往我要賜給以色列百姓的土地。」他再次確認了約書亞所承擔的使命。隨後，神安撫並鼓勵害怕的約書亞，為他注入勇氣，並應許將那片土地賜給他。在5節神對約書亞說：「你一生都不會有能敵過你的人。我怎樣與摩西同在，也必與你同在。我絕不離棄你，也不丟棄你。」神這樣的安慰與鼓勵多次重複，就像安撫小孩子一樣。他對約書亞說：「不要害怕，不要憂慮，不要軟弱，不要氣餒，要剛強壯膽。」原本因沉重的壓力而低頭的約書亞，聽到神的鼓勵話語後，逐漸抬起了頭，開始對自己有了信心。

透過摩西的一生，約書亞再次明白到，成功與否取決於神的同在。也許在這個時

刻，他最需要的正是勇氣。而這份勇氣正是來自於神。當約書亞仰望神時，就能放下恐懼，全然依靠並專心仰望神。沒錯，要實現異象所需的一切，都是在專心仰望神時得以賜予的。

獲得勇氣的約書亞，從那時起開始看見神將要成就的未來。他看見以色列百姓在肥沃的土地上敬拜神，過著豐足的生活。他開始期待神透過自己所要成就的奇妙作為。這就是賜給約書亞的異象。異象是看向現實，仰望神，並展望得以恢復的未來。

首先，讓我們直視自己所處的現實。在哪裡有人需要我們的幫助？哪裡有破壞而需要修復？不要只看那些舒適、安全、良好的地方，而要去注視那些不方便、危險、艱難的地方。去看那神的心和眼淚所在之處。

接下來要仰望神。神會告訴我們所要完成的事，也就是我們的使命。為了完成這個使命，神會提供一切所需的資源：智慧、勇氣、能力、權柄、金錢以及人力，這一切都將由神供應。最後，在未來的藍圖中，描繪神將透過我們所恢復的神國度。具體地想像那個充滿喜樂與自由的國度，這將成為我們的異象。

## ■ We Talk

### 1. 我的未來願望是什麼？

#### 輔導、傳道

- 1) 在紙上寫下自己想做的事和擅長的事，最好是寫50項。如果時間允許，可以寫到100項。
- 2) 從中挑選出10項能討神喜悅的事。
- 3) 與輔導、傳道和同學分享自己挑選的10項，並尋找與之相關的職業。
- 4) 接著，列出3個需要人幫助的群體、地區或領域。  
例：共產國家、最近發生地震或災難的地點、單親家庭的子女等。
- 5) 將第3項分享的職業與第4項列出的需要幫助的領域結合，寫成一句話。  
例：我要成為律師，為共產國家百姓的人權恢復而努力。
- 6) 最後，勾勒出透過這個異象將實現的神國度。  
例：共產國家的百姓可以自由地敬拜神，並為了神在全世界傳揚福音的景象。

### 2. 適合你的職業是什麼？

#### 輔導、傳道

可能有些青少年已經有明確的未來志向，但小組中大多數人可能尚未具體確定自己的未來目標。請透過第一題幫助學生們分享自己感興趣的事物。

透過第2題的分享，引導學生們進行客觀評估，並特別鼓勵他們多分享彼此的優點和長處。

## ■ I Tune

Ready!

the way to Vision

根據在《We Talk》中分享的內容，對相關職業進行研究。

接著，將未來十年的計畫按每一年進行劃分並制定。

（注意，計畫需要從十年後開始，倒序至現在。）

\*請參考《清晨國度》P95的圖來完成。

年份	具體計畫
2035年	
2034年	
2033年	
2032年	
2031年	
2030年	
2029年	
2028年	
2027年	
2026年	

ex) 2032年：在00大學雙修政治與法律學系